



为加快实现“和美莆田、共同富裕”新愿景、在中国式现代化建设中奋勇争先不懈奋斗

市八届人大六次会议昨开幕

戴龙成作政府工作报告 苏永革主持

付朝阳沈萌芽陈惠黔林建伟高宇郑加清黄珍耀李少群朱正扬出席
大会还审查《莆田市国民经济和社会发展第十四个五年规划草案》等

本报讯 (全媒体记者 黄国清)奋进“十五五”，实干向未来。1月13日上午，市八届人大六次会议在市区悦华酒店开幕。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有：付朝阳、苏永革、林清忠、蔡国萍、吴宗兴、徐德俊、李德茂、林秀峰。

戴龙成、沈萌芽、阮军、陈惠黔、林建伟、高宇、郑加清、黄珍耀、李少群、朱正扬等领导和主席团其他成员在主席台就座。

市八届人大六次会议应到代表351人，到会325人，符合法定人数。

市人大常委会主任苏永革主持大会。上午9时许，苏永革宣布大会开幕。全场起立，奏唱国歌。

市长戴龙成代表市政府向大会作政府工作报告。报告分为四部分：2025年和“十四五”时期工作回顾，“十五五”发展的总体要求和主要目标，2026年工作安排，努力建设人民满意的政府。

戴龙成说，一年来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，在市委坚强领导下，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续深化拓展“三争”行动，铆

足干劲，奋勇争先，“一二三四”工作部署全面起势，绿色发展先行市建设取得亮眼成绩。他具体从七个方面作了总结：高效攻坚，项目建设的进程推得有力又有效；高质赋能，产业转型的动能蓄得充足又充沛；高维突破，改革开放的步伐迈得坚定又坚实；高位推动，城乡融合的画卷铺得舒展又舒畅；高品打造，文体消费的场景燃得

火热又火爆；高标引领，生态文明的样本立得鲜明又鲜活；高频响应，民生改善的实事办得走心又走实。

戴龙成说，过去五年，是莆田发展历程中极为重要、极不平凡、极具考验的五年。地区生产总值突破3500亿元，人均GDP跨过10万元大关，成绩来之不易。五年来，我们聚力产业发展篇，突出总量与质量并重，一体推进三大战略和两

大支撑，经济发展富有活力、动力、实力；聚力城乡建设篇，突出精致与精细并行，统筹推进老城更新和新区建设，城乡环境尽显宜居、宜业、宜游；聚力基层治理篇，突出共建与共治并进，协同推进党建引领和数字赋能，社会大局保持安全、安定、安宁；聚力民生保障篇，突出惠民与富民并举，扎实推进群众增收和民生实事，群众生活满载暖心、舒心、安心；聚力港口崛起篇，突出提速与提效并施，系统推进设施升级和功能优化，港口势能愈发强大、强劲。这些成绩的取得，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委省政府坚强领导、关心厚爱的结果，是市委团结带领全市人民真抓实干、奋勇争先的结果。在肯定成绩的同时，我们也要直面问题，知难而进、迎难而上，破难而行，拼出高质量发展新天地。

戴龙成说，“十五五”时期是实现“和美莆田、共同富裕”新愿景、奋勇争先推进中国式现代化莆田实践的重要阶段。“十五五”时期经济社会发展的总体要求是：坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，（下转B3版）



上图：戴龙成作政府工作报告。



右图：昨日，市八届人大六次会议开幕现场。

全媒体记者 陈斌 摄

标
题
新
闻

1月13日，出席市两会的代表、委员审议、讨论政府工作报告等。付朝阳、戴龙成、苏永革、沈萌芽、陈惠黔、林建伟、高宇、郑加清、黄珍耀、李少群、朱正扬等参加审议、讨论并听取意见。

全媒体记者 林英

列席市八届人大六次会议莆籍华侨及港澳台代表人士座谈会召开

本报讯 (全媒体记者 朱建婷)1月12日，列席市八届人大六次会议莆籍华侨及港澳台代表人士座谈会召开。市人大常委会党组书记、主任苏永革出席并讲话；党组副书记、副主任林清忠，副主任蔡国萍等出席。

座谈会气氛融洽，列席此次大会的20位华侨、港澳台代表人士，围绕我市“十五五”规划纲要草案、人大工作、政府工作，聚焦产业升级、城乡融合、对外开放、文化传承等重点领域，提出许多有前瞻性、针对性和可操作性的意见建议。

苏永革指出，各位华侨、港澳台同胞是莆田连接世界的重要桥梁，是推动家乡发展的宝贵财富。要发挥自身优势，一如既往当好家乡发展的参与者、推动者和代言人，与家乡人民一道共赴新征程、共谱新篇章。

从“四个千”看务实拼搏精气神

□山言

昨日，冬阳和煦，市八届人大六次会议开幕。会场内，市长戴龙成所

作的政府工作报告提气鼓劲、干货满满。莆田荣获全国活力城市、中国百强城市、中国啤酒制造之城，上榜中国最佳地级城市营商环境50强，莆阳福道凤凰段全线贯通，木兰大道城区段、八二一街南延顺利通车，文旅“出新”、演艺“出众”、活动“出圈”、赛事“出彩”……报告亮点纷呈，字里行间洋溢着务实拼搏的精气神。

“抓项目建设，付出的是汗水，提振的是信心，凝聚的是力量，赢得的是未来。”政府工作报告部署新年“七抓七促”工作，第一项强调“抓项目促投资，在狠抓项目和大抓招商上不遗余力，让莆田发展的支撑更加硬核”，提出开展“项目建设提速年”“招商引资突破年”“园区升级攻坚年”“莆商回归深化年”“营商环境提升年”活动。点燃每个人内心的那团火，全年抓项目、全域抓项目、全员抓项目，“千军万马”齐奋进，必将掀起项目的“万马奔腾”，让“和美莆田、共同富裕”新愿景渐行渐近。

两会感言

作的政府工作报告提气鼓劲、干货满满。莆田荣获全国活力城市、中国百强城市、中国啤酒制造之城，上榜中国最佳地级城市营商环境50强，莆阳福道凤凰段全线贯通，木兰大道城区段、八二一街南延顺利通车，文旅“出新”、演艺“出众”、活动“出圈”、赛事“出彩”……报告亮点纷呈，字里行间洋溢着务实拼搏的精气神。

项目强，产业强，莆田强。亮眼成绩的取得，关键在于项目的突破与支撑。莆田坚持俯下身子抓产业、一心一意谋发展，坚持项目为王、实干为要，把项目工作抓得紧而又紧、实而又实。在总结一年工作时，政府工作报告将“高效攻坚，项目建设的进程推得有

市八届人大六次会议 主席团举行第二次会议

本报讯 (全媒体记者 卓晋萍)1月13日下午，市八届人大六次会议主席团举行第二次会议。市人大常委会主任苏永革主持。

会议听取大会选举和表决人选办法草案审议情况的报告，表决选举和表决人选办法草案，提请大会表决；听取关于

共绘“四城辉映”新画卷 ——代表委员热议奋勇争先推进中国式现代化莆田实践

两会话题

一年来，我市扎实做好“一二三四”工作，浓情描绘妈祖故里文化名城、山水诗画生态韵城、匠智造产业新城、通江达海战略港城“四城辉映”画卷。市两会期间，代表委员就此展开热议。

“政府工作报告中提出的‘莆阳福道揽山水，一片绿心向玉湖’，是百姓感受最深的生态福利。”市人大代表、市排水中心主任金朝晖表示，近年来，市住建局通过“治水、活水、兴水”并举，打造生态文明“木兰溪样本”，助力山水诗画生态韵城建设。在水环境治理上，构建“厂网一体、建管并重”及“五个全域”（全域覆盖、贯通、收集、处理、管养）体系，完成6条城市黑臭水体及木兰溪流域30条内河整治，城市黑臭水体连续29个季度监测达标。在生态建设上，打造65平方公里城市生态绿心，串联建成183.8公里福道，将生态效益转化为市民红利。在水经济发展上，以木兰溪综合治理统筹城乡发展，建设木兰大道，推进木兰溪新区及绶溪片区更新，打造闽乡乡创样板，推动城市实现从“拥溪发展”到“跨溪融合”的跨越。

湄洲紧扣世界妈祖文化中心核心区建设目标，深挖妈祖文化当代价值，弘扬妈祖“立德、行善、大爱”精神，推进妈祖

（下转A3版）

《中国城市国际网络形象指数报告(2025)》发布 莆田“国际搜索量”指标位列全国第一

本报讯 上月底，在重庆大学举行的“第二届中国城市网络形象创新发展论坛”上，《中国城市国际网络形象指数报告(2025)》发布。《报告》对全国106座城市国际网络形象进行了系统评估，在“中国城市国际网络形象指数”中，莆田“国际搜索量”指标位列全国第1名，“国际传播力”指标位列全国第6名，综合位列全国第30名，上榜Ⅱ型大城市国际传播力指数10强、非省会城市国际传播力指数10强。

据了解，《中国城市国际网络形象指数报告(2025)》由中

国人民大学新闻学院与重庆大学新闻学院牵头，联合中国传媒大学、中山大学等多所高校共同编撰完成。报告首次构建了涵盖“国际传播力、国际影响力与国际认同力”三大维度的系统性评估框架，对全国106座主要城市进行了具体测度与排名。《报告》显示，以中山、洛阳、莆田等为代表的Ⅱ型大城市和部分非省会城市，依托产业集群、特色文化或旅游资源，迅速提升了自身的国际曝光度，共同推动中国城市形象在国际网络空间中走向多元与深化。

（下转B3版）

新闻热线 114 或 2233580

最高 奖励 2200元

莆田网: <http://www.ptxw.com>

莆田新闻微信公众号: ptw0594

地址: 莆田市荔城区荔园中路662号

邮编: 351100 传真: 2691779

广告热线 2691145

发行热线 2692002

本版责编: 吴双双

本版美编: 许志挺

总编室 2691147

办公室 2696602